

胡锦涛温家宝会见 英国首相布朗

据新华社北京1月18日电(记者 刘东凯 郝亚琳)国务院总理温家宝18日在人民大会堂与来华进行正式访问的英国首相布朗举行会谈。双方一致表示,愿采取更为积极的举措,推动两国全面战略合作伙伴关系取得更大发展。

温家宝对中英关系给予了高度评价。他说,当前中英关系正处在历史最好时期。

会谈中双方达成以下共识:一、将中英副部级财金对话提升为副总理级经济财金对话;二、建立中英青年交流机制;三、将2010年双边贸易额提高到600亿美元;四、启动中英科学桥计划;五、加紧制订中英卫生创新伙伴关系行动计划;六、开展中英面向2012年奥运会合作计划;七、加强中英在应对气候变化和建立可持续城市方面的合作;八、密切在热点问题上的磋商与协调;九、推动国际机制改革和多哈回合谈判取得积极进展。

温家宝重申,中方支持英方提出的“千年发展目标宣言”。

布朗强调英方坚定奉行一个中国政策,不会改变。国家主席胡锦涛18日下午在钓鱼台国宾馆会见了布朗。

临时价格干预不是冻结价格

发改委要求:各地尽快提出提价申报商品目录及经营者名单

据新华社北京1月18日电 据国家发改委18日介绍,发改委近日已下发通知,要求各地价格主管部门切实做好临时价格干预措施的具体实施工作,尽快研究提出在本省(自治区、直辖市)范围内实行提价申报的具体商品目录及经营者名单。

通知要求各地正确认识临时价格干预措施的性质:实行临时价格干预措施的目的是抑制价格不合理上涨,不是冻结价格,不改变企业自主定价的性质,不影响企业的正常生产经营活动。提价申报只是对

企业提价的正当性进行审查;调价备案只是对调价的合理性保留干预的权力。如无正当理由,不得要求企业亏损经营。

通知强调,实行临时价格干预措施,要注意引导企业在追求经济利益的同时承担必要的社会责任。在审查企业的提价申报和调价备案时,要有利于企业的生产经营,有利于规范市场秩序,有利于保持价格的基本稳定。要严格依法行政,对提价理由不充分、调价幅度过大的,要按照《实施办法》的有关规定及时采取措施;对企业合理的

涨价不应干预。

通知要求各地价格主管部门高度重视临时价格干预措施实施工作,一把手要亲自抓,指定专门机构和人员负责生产经营企业提价申报和调价备案的受理工作。

通知说,各省级价格主管部门要根据本省实际情况,尽快研究提出在本省(自治区、直辖市)范围内实行提价申报的具体商品目录及经营者名单,报省(自治区、直辖市)人民政府确定;同时抓紧审核市(地)、县级人民政府实行调价备案的商品及企业

名单。要加强监测分析,跟踪分析干预措施落实情况,注意对替代性、关联度较高的相关商品及服务价格的监测,严格控制价格上涨的连锁反应。

通知还要求各地加大监督检查力度,依法查处经营者不按规定要求执行价格干预措施以及散布谣言、串通涨价、囤积居奇、哄抬价格等违法行为;对性质恶劣,造成严重后果的典型违法案例,要公开曝光。要宣传实施价格干预措施的合法性、合理性、临时性和辅助性,正确引导社会舆论。



英客机紧急迫降 一中国人受轻伤

首相座机延迟起飞 与恐怖袭击无关

据新华社伦敦1月17日电 英国航空公司一架波音777客机17日在伦敦希思罗机场紧急迫降,飞机部分受损,有一名中国人受轻伤。在启程前往中国进行正式访问前,英首相座机因迫降事件被延迟起飞。警方表示,该事件与恐怖袭击无关。

中国驻英国大使馆18日证实,

受轻伤的中国人谭女士是北京人,来英国读研究生。经使馆领事部官员与英方确认,事故中共有包括4名机组人员在内的18人受伤,其中只有一名中国公民。

希思罗机场一位女发言人说,这架从北京飞抵伦敦的客机当地时间当天12时42分(北京时间20时42分)在希思罗机场跑道外紧急

迫降,飞机部分受损,乘客和机组人员全部安全撤离。事发后,由于机场南跑道一度被关闭,一些原计划降落在希思罗机场的航班已被转移到其他机场降落。现在还不清楚客机紧急迫降的原因。

上图1月17日,在英国伦敦希思罗机场,应急维修人员在迫降的飞机旁忙碌。 新华社发

福田发表施政演说 称将加强日中战略互惠

据新华社东京1月18日电(记者 吴谷丰)日本首相福田康夫18日下午在国会众议院全体会议上发表施政演说时说,日本将致力于加强与中国的战略互惠关系。

福田说,日本将通过在节能和环保等领域与中国开展合作,加强日中战略互惠关系,构筑能够为亚洲和世界的稳定与发展作出贡献的日中关系。

在谈到对内政策时,福田说,他将进一步提高政治资金的透明度而努力,以恢复国民对政府的信任。与此同时,全面推行公务员制度改革,进一步整顿公务员纪律,以恢复国民对政府的信任。

福田还表示,他将致力于实现行政与财政向以国民为本的方向转变,建立以消费者为本的社会。

布什反对国会制裁中国提案 表示将通过对话解决贸易争端

据新华社华盛顿1月17日电(记者 刘洪)美国贸易代表苏珊·施瓦布17日表示,布什政府反对国会提出的制裁中国的提案,美国将采取务实态度来处理与中国的贸易争端。

施瓦布当天在美国商会发表演讲时说,在处理与中国有关事务问题上,布什政府采取的战略是既要迎接经济挑战,也要抓住机遇。美国将采取务实态度,在可能的情况下,美国将继续通过对话解决与中国的贸易争端。

对于国会提出的一系列制裁中国的提案,施瓦布表示,美国政府将对其可能产生的后果保持“严重关切”。她指出,国会试图以快速手段来应对复杂的国际经济挑战的做法并不合适。

17日,在苏丹罗维市,人们在新建成的苏丹人民友谊大桥及附近观看竣工通车仪式。当天,由中公司捐资、设计和参与建设的苏丹人民友谊大桥在这里竣工通车,苏丹人民友谊大桥是目前苏丹境内唯一的大桥。 新华社发



(上接第一版)

物价上涨指数力争不超过去年

记者:去年物价上涨比较厉害,今年我省将采取什么措施保障市场供应、抑制物价上涨?

林景顺(省发改委主任):去年我省物价涨幅高出全国平均水平。据初步统计,工业品的出厂价格上涨4.9%,原材料和燃料动力的购进上涨6.3%,农资价格上涨5.8%。总体上看,去年的价格上涨属于结构性的,属于局部的,没有造成通货膨胀,但必须高度重视。

今年我省在平抑物价方面准备采取以下措施:一、增加生产,保证供应,尤其是对粮食、植物油和肉类;二、落实稳定和燃料动力的购进上涨6.3%,农资价格上涨5.8%。总体上看,去年的价格上涨属于结构性的,属于局部的,没有造成通货膨胀,但必须高度重视。

商住房开发 廉租房不低于5%

记者:国家和省里都高度关注城市居民住房保障工作,我省去年和今年都将将其列入要办的“十件实事”,请问今年如何加快这项工作?

张大卫:省委省政府对这个问题非常重视。去年,我省强力推进经济适用房和廉租房建设,去年年底,又对经济适用房建设保障制度进行了一系列安排。到去年底,全省县级以上地区都制定了廉租房管理办法,并进行了低收入家庭住房条件的调查。

今后我们将抓好以下工作:第一,逐步把经济适用房和廉租房两项制度并轨,建立低收入住房保障制度。第二,把廉租房的建设和保障作为工作的重点。去年,全省财政筹集资金2.04亿元用于

廉租房补贴,中央财政拿出3.4亿元补助廉租房工作。第三,各级政府要加强对廉租房工作的管理,掌握房源,增加补贴。增加房源有这样几种方式:在现有的商品住房开发中,留出不少于5%的面积作为廉租房使用;政府收购一部分廉租房,各级政府要在商品房开发和城中村改造时,统筹考虑廉租房问题。

新农合参合标准提高50元

记者:今年,财政部门在关注、保障弱势群体生活方面将采取什么措施?

李贵基(省财政厅厅长):2008年我省财政部门将调整支出结构,把解决民生问题作为财政支出的重点。一是继续加大对种粮农民的补贴力度,较大幅度增加农业生产资料综合直补、农机具购置补贴。二是进一步完善农村义务教育经费保障体制,在免学杂费基础上,从2008年春季学期开始,向全省农村义务教育阶段学生免费提供教科书,并提高农村家庭经济困难寄宿生生活费补助标准;从2008年秋季学期起免除城市义务教育阶段学生学杂费;全面落实普通本科高校、高等职业学校和中等职业学校家庭经济困难学生资助政策体系。三是加大对农村困难群体的救助,低保要做到应保尽保,农村五保对象人均最低供养标准也要提高。四是继续扩大城市医保范围;提高新农合参合标准,由每人50元提高到100元,其中财政补助由40元提高到80元;建立城乡医疗救助制度。

城市低保补差最低95元

记者:请介绍一下2007年我省在保障弱势群体生活方面的总体情况,2008年有什么新打算?工作重点会放在哪儿?

孙培新(省民政厅厅长):2007年,我们主要做了以下几方面的工作:农村低保方面,上半年把2006年年底的200万低保对象提高标准,每人每月补差额不低于30元;下半年又扩面59万人,补

差标准也是每人每月不低于30元。到去年底,全省农村低保对象达259万人。在农村五保方面,去年,全省新建、改扩建1207所敬老院,五保户的集中供养率达30.4%。城乡医疗救助方面,去年全省各级财政共筹措4.3亿元资金,把472.69万人纳入城乡医疗救助范围。救灾方面,省财政支出1个亿,中央财政拿出7000万元,市、县各级投入了8000多万元,帮助困难群众重建住房69985间,让受灾群众搬进了新居。

2008年,我省将进一步提高城乡低保补差标准,城市每人每月不低于95元,农村不低于40元;确保2008年年底全省农村五保对象的集中供养率达到40%。

严格落实用地计划

记者:我省人多地少,耕地资源后备不足,土地供给与耕地保护之间的矛盾十分突出,今后,如何处理好土地使用和城市发展的关系?

张启生(省国土资源厅厅长):河南是个农业大省,党中央、国务院要求我省每年必须保证1000亿斤的粮食产量,但是我们现在又处于加快工业化、城镇化的时期,每年建设用地需要40万亩,而国家给我们的用地计划不足20万亩。

如何处理好土地使用和城市发展的关系?今年我们的工作重点是:一是继续做好三项整治,即空心村的整治、工矿废弃地整治,已关闭砖瓦窑场的整治。3年来,我们共整治土地150万亩。二是严格土地管理和耕地保护,每年都要严格落实用地计划,不能像原来那样,计划用17万亩,实际用了20万亩、30万亩。三是尽量向空间要土地集约节约土地。

全面完成污水处理厂配套建设

记者:2007年我省在全国率先实现了所有县建成污水和垃圾处理设施,如何加强建设和管理,让这些设施真正发挥作用、产生效益?

张大卫:城市垃圾处理厂的建设,事关节能减排工作大局。建设城市污水处理厂可以有效降低COD(化学需氧量)的排放,建设垃圾处理厂可以改变垃圾围城现象。

今年,我省将开展以下工作:第一,要加强城市污水处理厂管网建设力度。凡在2006年建成的污水处理厂,今年5月底前必须按照设计要求建设配套管网;2007年建成的,必须在今年9月底前全部建成配套设施。第二,要加强污水处理厂的进水、出水流量技术和在线监测技术的建设,使整个建设系统得到完善;同时加强收费机制的建设,严格收费标准,加强收费征收,促进产业化运营。第三,要加强运营管理,加强在岗职工的培训。争取到今年年底前,全省所有的污水处理厂具备实实在在的减排能力。

去年建成的垃圾处理厂要进一步完善配套设施建设,对已经建成的垃圾处理厂,要进行升级改造。同时,要结合新农村建设,对农村村容村貌进行整治。同时,我省还将展开更大规模的第二轮城市污水处理厂和垃圾处理厂建设热潮。

2009年全省实现全民医保

记者:我省的三个城市已经启动了医保试点工作,效果怎样?今年有没有扩大试点范围的打算?

孔令晨(省劳动保障厅厅长):城镇居民医保试点是省政府扩大社会保障的重要措施。2007年,我省在郑州、南阳、洛阳三个城市进行城镇居民医保试点,医保试点居民总数达到300多万人。从三城市的参保率、筹资水平和登记情况来看,试点工作很顺利。

2008年我省将在去年基础上,再增加9个省辖市作为试点,目前,9个省辖市的准备工作正在紧张进行。到2008年年底,全省医保覆盖率将达60%,2009年全省将用一年时间,实现全省城镇居民医保的全覆盖。

《福布斯》公布香港富豪榜 李嘉诚蝉联香港首富

据新华社香港1月18日电 财经杂志《福布斯》17日公布香港四十大富豪榜。长实集团主席李嘉诚以2496亿港元资产,蝉联香港首富。新鸿基郭氏三兄弟与恒基主席李兆基,分列第二、第三位。

据此间媒体报道,十大富豪中还包括:新世界主席郑裕彤、信德集团主席何鸿燊、华置主席刘銮雄、中电的

米高嘉道理家族、九仓主席吴光正、霍英东家族、南丰集团主席陈廷骅、绍荣钢铁始创人庞鼎元的遗孀庞熊少珠,成为富豪榜中唯一女性。

数据显示,单是这四十位富豪拥有的资产总值已超过13900亿港元。《福布斯》认为,香港回归以来经济繁荣稳健。香港至今仍是外资通往内地的理想门户,而且短期内不会改变。



1月17日,人们来到云雾山欣赏雾凇。当日,随着气温下降,位于贵阳市白云区牛场乡的云雾山出现雾凇景观,吸引许多游人前去观赏。 新华社发